

新华社北京5月19日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平新时代中国特色社会主义思想学习论丛》第十一辑至第十五辑，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

院2023年11月以来组织撰写并在人民日报、《求是》杂志等发表的系列理论宣传文章29篇，约23万字。这些文章围绕学习贯彻习近平总书记有关重要论述，努力推进新时代表党的创新理论体系化研究、学理化阐释。该书第一辑至第五辑、第六辑至第十辑已分别于2020年、2023年出版发行。

携手构建更高水平中阿命运共同体

详见4版

铜仁日报

中共铜仁市委机关报
《铜仁日报》编辑部出版
国内统一刊号：CN52-0008
邮发代号：65-39



铜仁日报



铜仁日报



铜仁日报

2025年5月20日 星期二
农历乙巳年四月廿三
第10215期 今日8版

“梵天净土·桃源铜仁”的绿色生态公园
“梵净山珍·健康养生”的幸福生活家园

“厚德铸铜·仁义致远”的人文精神故园
“贵人服务·一视同仁”的创业兴业乐园

习近平对“十五五”规划编制工作作出重要指示强调

坚持科学决策民主决策依法决策 高质量完成“十五五”规划编制工作

新华社北京5月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对“十五五”规划编制工作作出重要指示强调，科学制定和接续实施五年规划，是我们党治国理政一条重要经验，也是中国特色社会主义一个重要政治优

势。编制和实施“十五五”规划，对于全面落实党的二十大战略部署、推进中国式现代化意义重大。要坚持科学决策、民主决策、依法决策，把顶层设计和问计于民统一起来，加强调研论证，广泛凝聚共识，以多种方式听取人民群众和社会

各界的意见建议，充分吸收干部群众在实践中创造的新鲜经验，注重目标任务和政策举措的系统性整体性协同性，高质量完成规划编制工作。

我国将于2026年开始实施“十五五”规划，目前党中央正在组织起草“十五五”规划建议。根据习近平重要指示精神和规划建议起草工作安排，有关方面近期将通过多种形式征求干部群众、专家学者等对编制“十五五”规划的意见建议。

锲而不舍落实中央八项规定精神

纪律建设就像拧螺丝，必须时时紧一紧、常常拧一拧。在全面从严治党向纵深推进的新形势下，坚决落实中央八项规定精神，要始终保持“严”的主基调，把纪律建设摆在更加突出的位置，让铁规发力、禁令生威。

近日，中共中央、国务院印发了修订后的《党政机关厉行节约反对浪费条例》，强化厉行勤俭节约、反对铺张浪费责任落实，进一步拧紧党政机关带头过紧日子制度的制度螺栓，体现出坚持不懈扎紧制度笼子的定力与决心。

拧紧纪律的螺丝，首先要筑牢思想防线。当前，仍有少数党员干部把违规吃喝看成人情往来，将收受土特产视作“小节无害”。风腐一体、同根同源，这些错误认识如不及时纠正，必将导致纪律防线的溃决。要深入开展纪律教育，把党章党规党纪教育作为必修课，让每一名党员干部从内心深处筑牢防线，认清“一包烟、一瓶酒、一顿饭”等看似轻微的作风问题的危害，切实做到知敬畏、存戒惧、守底线。

拧紧纪律的螺丝，关键要靠制度执行。新修订《条例》针对强化“四风”纠治特别是深化整治铺张浪费现象，进一步严明纪律要求、让制度长出牙齿。要继续完善配套制度，细化具体规定，让执行更有依据、监督更有抓手。同时强化制度刚性，让广大党员干部保持对纪律的敬畏心，对挑战纪律的要严肃处理、以儆效尤，使各项纪律规矩真正成为“带电的高压线”。

拧紧纪律的螺丝，重在抓常抓长。既不能搞“一阵风”式的突击整治，也不能有“松口气”的懈怠心理。要把纪律规矩融入日常，坚持严字当头，做到真管真严、不含糊、敢管敢严不手软、长管长严不懈怠，推动全面从严治党向纵深发展。

作风建设贵在坚持，难在坚持，成也在坚持。要以“永远在路上”的坚韧和执着，持续保持高压态势，密切关注苗头性、倾向性、隐蔽性问题，让纪律持续生威。

新华社北京5月19日电

把纪律的螺丝拧得紧而又紧

新华社记者 胡锦涛 刘佳敏

牢记嘱托 善作善成

从贫困村到示范村的蝶变

施平

从“种苞谷难糊口”到“家门口领工资”，从“垃圾围村”到“省级文明村寨”，沿河土家族自治县中界镇高峰村用6年时间实现了从深度贫困村到乡村振兴示范村的华丽跃迁。这个曾经人均年收入不足4000元的村庄，在基层党组织带领下，探索出一条“产业筑基、治理塑形、文明铸魂”的乡村振兴新路径。

党建引领产业兴

清晨的第一缕阳光洒向山间，村民罗贤国夫妇已在葡萄大棚里忙碌开来。“黑珍珠”“阳光玫瑰”对温度要求高，必须及时修剪枝条。”罗贤国一边剪枝一边介绍葡萄品种。在他身后，130个现代化大棚依山而建，棚内串串葡萄长势喜人。

2018年，在东西部协作政策支持下，江苏省张家港市杨舍镇善港村帮扶工作队与高峰村党支部结对共建，将800亩零散地整合为连片产业基地。通过“党支部+合作社+农户”方式，发展起有机葡萄、生态茶叶等特色产业。

5年前，这对夫妻还在广东的电子厂流水线上打工，如今，他们已然成为了葡萄种植的行家里手。

现在130个现代化大棚沿着山势依次铺展。仅108亩的产业园，去年就创造了70万元的集体经济收入。

“现在村里都出现‘用工荒’喽，得去邻村招工才能满足园区的用工需求！”村党支部书记罗仕生说，全村如今已经有50多户盖起了二层小楼，村民存款总额比2018年增长16倍。

村居“颜值”再提升

走进村民罗勇家的小院，分类垃圾桶摆放整齐，月季与山茶相映成趣。“这次美丽庭院评比，我家要争当示范户！”正在修剪花木的罗勇信心满满。

曾经的“晴天一身灰、雨天一身泥”已成历史。村两委班子带领党员群众开展人居环境整治，拆除违建，疏通沟渠，同时实施的“乡风文明积分制”，将环境卫生、垃圾分类等纳入考核，村民凭积分可在“文明超市”兑换生活用品。

村里还大力推进基础设施建设，实现水泥路户户通，完成147座厕所改造，卫生厕所普及率达100%，安装120盏路灯。“我们还抓住全域旅游发展机遇，绘制特色墙画5000多平方米。”罗仕生介绍，通过党群共建，村子既提升了“颜值”，又厚植了文化底蕴。

(下转2版)

牢记嘱托 展现新风采

深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神 省委宣讲团第二轮集中宣讲报告会在石阡思南举行

本报讯(吴梓杨) 根据省委统一部署，5月15日，深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神省委宣讲团第二轮集中宣讲报告会在石阡举行。省委宣讲团成员、省社会科学院城市经济研究所所长、研究员李华红作宣讲报告。

报告会上，李华红围绕深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神，从深刻领悟习近平总书记考察贵州所蕴含的重大政治意义、实践意义与深远历史意义，以全面、准确、深入的视角，结合典型案例与详实数据，从理论与实践相融合的角度，对习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神展开系统性的阐述与深度解读，推动在广大党员干部群众中入脑入心、走深走实、见行见效。

李华红殷切期望石阡广大党员干部群众，切实增强深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神的政治自觉、思想自觉和行动自觉，将讲话精神转化为实际行动。紧紧围绕“四新”主攻“四化”，全力以赴推动习近平总书记重要讲话精神落地生根、开花结果，为推动石阡经济社会高质量发展而不懈奋斗。

又讯(阮进勇 吴林) 5月16日，深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神省委宣讲团第二轮集中宣讲报告会在思南举行。省委宣讲团成员、省社会科学院城市经济研究所所长、研究员李华红作宣讲报告。

报告会上，李华红围绕深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神，从“准确把握习近平总

书记重要讲话精神凸显的两个鲜明特点；深刻领悟省委十三届七次全会的主旨灵魂，坚定自觉在衷心拥护‘两个确立’、忠诚践行‘两个维护’上见思想见行动见实效；全会《决定》是贯彻落实习近平总书记考察贵州重要讲话精神的重要宣言书和路线图；深刻领会把握新时代新征程贵州工作的主题主线、总要求、总目标、重点任务；全力推动习近平总书记重要讲话精神落地生根尽收其效”等方面作了深入阐述，强调要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进，坚定信心、苦干实干，稳中求进、善作善成，为奋力在中国式现代化进程中展现贵州新风采贡献新力量。

市政协2025年第一期政协委员和 政协干部履职能力提升培训班在四川大学开班

本报讯(刘江) 5月19日，铜仁市政协2025年第一期政协委员和政协干部履职能力提升培训班在四川大学开班。市政协党组书记、主席喻国君作开班动员讲话，市政协副主席、市工商联主席刘鸿丽参加培训，四川大学马克思主义学院副院长刘肖致致欢迎辞。

喻国君强调，要提高政治站位，把深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神作为学习培训首要政治任务，着力增强履职本

领，精准把握履职方式，确保建言建在需要时、议政议到点子上、监督监在关键处，以实际行动衷心拥护“两个确立”，忠诚践行“两个维护”。要坚持学以致用，紧扣省委十三届七次全会和市委三届十一次全会部署要求，积极建言资政，广泛凝聚共识，奋力把学习成效转化为服务和推动“七个生态新风采”“六个新突破”、助力绿色铜仁现代化建设的实际成效。要严明培训纪律，严格执行中央八项规定及其实施细则精神，筑牢意识形

态防线，以优良学风展现铜仁政协委员和政协干部新风采。

本期培训为期5天，充分依托四川大学校内外优质教育资源，精心安排习近平文化思想、加快发展新质生产力、“十五五”规划编制重点、撰写政协提案和社情民意信息等课堂教学，赴陈毅故里等现场教学，并安排分组讨论交流。

市政协秘书长安波，市、区县50名政协委员、机关干部和社情民意特聘信息员参加培训。

戮力同心绘蓝图 实干笃行启新程

——市委三届十一次全会精神 在基层党员干部中引发热烈反响

市融媒体中心记者 田莉莎

5月15日，中国共产党铜仁市第三届委员会第十一次全体会议在碧江召开。全会精神在我市基层党员干部中引发热烈反响，大家纷纷表示，将深学细悟笃行习近平总书记考察贵州时的重要讲话精神，不折不扣把市委全会部署的各项目标任务落到实处，坚持以高质量发展统揽全局，以进一步全面深化改革为动力，坚持围绕“四新”主攻“四化”主战略，坚定信心、苦干实干，稳中求进、善作善成，为奋力展现绿色铜仁现代化建设新风采而努力奋斗。

玉屏侗族自治县麻音塘街道是全省新型功能材料产业、“一核两区”之一，是我市工业发展的主阵地、开发区项目建设的主战场。该街道党工委书记张波说，全会精神在贯彻落实习近平总书记在贵州考察时的重要讲话和省委十三届七次全会精神，坚持用新发展理念谋划发展、用生态文明统领发展，体现市委、市政府对经济社会发展规律的深刻把握，对铜仁长远发展的高度责任感，对人民群众美好生活向往的积极回应以及坚定不移走绿色发展之路、推动高质量发展的坚定决心和鲜明态度，我们将认真贯彻落实会议精神，聚焦“头号工程”，围绕产业抓发展、发挥优势促振兴、守牢底线防风险，奋力书写铜仁工业突破新篇章。

“作为一名乡镇党委书记，我将把学习宣传贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神作为首要政治任务，组织全镇干部原原本本学，让讲话精神入脑入心。”印江土家族苗族自治县木黄镇党委书记王芝豪说，木黄镇将坚持生态优先、绿色发展，大力发展好白酒、食用菌、生态茶等特色产业，立足坪所、芙蓉等7个国家级少数民族特色村寨以及少数民族传统饮食文化，持之以恒抓好梵净山西线旅游，进一步打通“两山”转换通道，深入挖掘红色文化资源，助推文旅融合发展。

“我们将围绕学习宣传贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神和市委全会精神，聚焦产业高质量发展，切实把乡村振兴的美好图景转化为可观可感的民生福祉。”松桃苗族自治县大路镇党委书记黄国琴说，大路镇将在特色农业提质增效上，依托资源优势，大力发展优质稻米、鲜食玉米、中药材等，引进新品种、新技术，提高农产品附加值，打造“大路品牌”；在乡村旅游融合发展上，挖掘大路镇自然风光和民俗文化，打造集观光、休闲、体验于一体的乡村旅游线路，促进农旅融合，带动农民增收；在电商助农拓宽渠道上，以莞铜协作为契机，与东莞工厂建立直供直销渠道，帮助农民群众解决农产品销售难问题。



5月17日晚，玉屏侗族自治县侗乡风情园，文艺志愿者为游客表演箫笛吹奏。

近年来，该县在推进旅游产业发展中，通过持续开展文艺志愿服务进景区活动，丰富景区文化生活，让游客在欣赏美景的同时，感受当地浓厚的文化氛围，为文旅融合发展注入活力。

胡学军 摄

**培育和践行
社会主义核心价值观**

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善